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Ata da ducentésima décima quarta (214a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária. Aos onze (11) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete (2017), 
às catorze horas e trinta minutos (14h30min.), na sala de reunião do Instituto de 
Matemática e Estatística da Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a 
Congregação do Instituto reuniu-se, sob a Presidência do Diretor, Prof. Evandro Carlos 
Ferreira dos Santos. Presentes os professores: Débora Abdalla Santos, vice-diretora; 
Prof. Kleyber Mota da Cunha, Chefe do Departamento de Matemática; Profa. Rita 
Suzana P. Maciel, Vice-Chefe do Departamento de Ciência da Computação; Prof. 
Luciano Rebouças de Oliveira, Coordenador do Colegiado de Ciência da Computação; 
Aline Maria Santos Andrade, Coordenadora do Programa de Pós-graduação em 
Mecatrônica; Maycon Leone Peixoto, vice-coordenador do colegiado do curso de 
Sistemas da informação; Tertuliano Franco Santos Franco, Coordenador do colegiado 
do doutorado em Matemática; José Nelson Bastos Barbosa, Coordenador do Colegiado 
do curso de matemática; Joilson Oliveira Ribeiro, Coordenador do curso de Mestrado 
em Matemática; Edleide de Brito, coordenadora do curso de graduação em Estatística; 
Profa. Giovana Oliveira Silva, Representante do IME no Conselho Acadêmico de 
Pesquisa e Extensão; Profa. Rita de Cássia de Jesus Silva, Representante do IME no 
Conselho Acadêmico de Ensino; Marco Antonio Nogueira Fernandes, Coordenador do 
colegiado do curso de licenciatura em Matemática a distância; Ecivaldo de Souza 
Matos, coordenador do Colegiado de Licenciatura em Computação; Manuela da Silva 
Souza, Representante do Corpo docente; Elias Heider de Carvalho Cardoso, suplente na 
representação do corpo técnico administrativo; Fabricio Antônio Oliveira dos Santos, 
representante do corpo discente da pós-graduação em Matemática, Raphael Dantas 
Pinho, Representante do corpo discente do curso de graduação em Matemática. Aberta a 
sessão, o Senhor presidente, apresentou o servidor Elias Heider Cardoso, suplente na 
representação do corpo técnico administrativo e em seguida passou a palavra para o 
servidor Jairo Lordelo, que deu informes sobre a manutenção predial (reforma do 
telhado, pintura e manutenção do elevador). Em seguida o Prof. Luciano Rebouças 
solicitou a inclusão dos pontos de pauta referente a solicitação de afastamento do país e 
atualização do NDE do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação - BCC. Logo 
depois o Sr. Presidente passou a palavra para a comunicação dos informes: i) Profa 
Giovana Oliveira, comunicou que na reunião do CAPEX estão sendo construídos os 
indicadores de pesquisa e extensão e as congregações das unidades podem enviar 
sugestões até 14 de novembro de 2017. ii) A profa. Giovana Oliveira comunicou que 
foram apresentadas no CAPEX as notas dos cursos de pós-graduações da UFBA. iii) A 
Profa. Giovana Oliveira, comunicou que no dia 12 de outubro começará ao Encontro 
nacional dos estudantes de Estatística - ENEST. O encontro será de 12 a 15 de outubro 
de 2017, com atividades no auditório do IME e em Guarajuba. iv) A Profa Giovana 
Oliveira comunicou que no dia 21 de outubro será comemorado o dia do estatístico e 
acontecerá no auditório do IME o 2o fórum de Estatística com palestras sobre jurimetria 
que é uma área que está em expansão, v) A professora Rita de Cássia informou que IV 
encaminhou para a lista docente, em 02 de outubro, a minuta de Resolução que <3-*-
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regulamenta a avaliação do funcionamento dos cursos de graduação e pós-graduação 
pelo CAE e a resolução que versa sobre atividades extraclasse (AE), prorrogada 
indefinidamente através da resolução 05/2016. Solicitou que encaminhem sugestões em 
relação a minuta e ressaltou a importância do registro das atividades extraclasse em 
caderneta como complementação de carga horária dos componentes curriculares dos 
cursos presenciais da UFBA. Comentou que a resolução 01/2016 do CAE informa a 
carga horária a ser compensada com AE em função do módulo de cada componente 
curricular, vi) A Profa. Débora Abdalla comunicou que teve reunião com a pró-reitora 
de extensão para apresentar o regimento interno do núcleo de extensão do 1ME. vii) A 
profa. Débora Abdalla comunicou que de 23 a 25 de outubro de 2017 acontecerá o 
workshop do Programa Onda Digital. As atividades acontecerão no auditório do 
Instituto. Em seguida o sr. presidente deu início a ordem do dia: Item a) Apreciação e 
apresentação do projeto para construção do estacionamento do IME: o Sr. Diretor, 
apresentou o Prof. Fábio Velame, superintendente do meio ambiente e infraestrutura da 
UFBA , que comunicou sobre as licitações que estão sendo realizadas para contratar as 
empresas de manutenção dos aparelhos de ar condicionado e sobre os serviços de 
acessibilidade, segurança e combate a incêndio. Já foi lançado o edital para a empresa 
que vai construir o plano de risco de acordo com a legislação de segurança. Em seguida, 
o Sr. Fábio Velame apresentou o projeto de construção do estacionamento do IME. 
Após a apreciação foram apresentadas as seguintes sugestões: aumentar o número de 
vagas para Portador de Necessidades Especiais - PNE; modificar a área do bicicletário e 
diminuir a quantidade de vagas para motocicletas e aumentas as vagas para carros. O 
Projeto do estacionamento do IME foi aprovado por unanimidade, considerando as 
modificações descritas. Item b) Apreciação de Ad referendum: Foram apreciados e 
aprovados os seguintes termos ad referendum: Ad referendum 17/2017 - Solicitação de 
afastamento do Prof. Tertuliano Franco para realizar visita técnica na Universidade de 
Lisboa, no período de 16/04/2018 a 08/06/2018. Ad referendum 18/2017 - Aprovação 
dos relatórios de atividades das ACC’s das matérias MAT C53 e MAT F34 
coordenadas pelos profs. Débora Abdalla e Rubisley Lemes, respectivamente. Ad 
referendum 19/2017 - solicitação de afastamento do professor Oscar Eduardo Ocampo 
Uribe, período de 27/10/2017 a 12/11/2017 para Visita científica na Universidade 
Nacional da Colômbia. Item c) Apreciação da ata da 213a reunião - A ata da 213a 
reunião foi apreciada e aprovada por unanimidade. Item d) Apresentação do trabalho da 
comissão de elaboração do edital para concurso a livre docência: O Prof. Kleyber 
Cunha, apresentou a minuta elaborada pela comissão. Após apreciação, o item foi 
aprovado por unanimidade. Item e) Apreciação do trabalho da comissão de elaboração 
do edital para contratação de professor substituto: O prof. Evandro Santos apresentou o 
trabalho da comissão e por não haver igualdade em todos os itens do edital apresentado, 
a congregação decidiu manter o processo seletivo como antes e cada departamento fará 
o seu edital, item f) Atualização do Núcleo Docente Estruturante - NDE dos cursos de 
Matemática e Bacharelado em Ciência da Computação - BCC. Foi aprovada a seguinte 
composição para o NDE cursos de Matemática: Profa. Graça Luzia Dominguez Santos 
(Presidente), Andréa Maria Pereira de Oliveira, Carlos Eduardo Nogueira Bahiano, José 
Nelson Bastos Barbosa, Juan Andrez Gonzales Marin, Kleyber Mota da Cunha. Marco
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Antonio Nogueira Fernandes e Simone Maria de Morais. Foi aprovada a Inclusão do 
Prof. Roberto Freitas Parente na composição do NDE do BCC. Item g) Solicitação de 
afastamento docente. Foi apreciada e aprovada a solicitação de afastamento do Prof. 
Luciano Rebouças para visita técnica a Western Canadá University, no período de 
10.12.2017 a 16.12.2018. Item h) Discussão sobre a representação discente dos 
Departamentos: O Prof. Joilson Ribeiro falou que que estava preocupado com o 
número de representantes discentes nos departamentos, pois em alguns departamentos 
como o de Matemática, o número de 17 discentes poderia, em algum momento, 
dificultar o quórum das reuniões, caso os alunos não participasse. Disse ainda que seria 
necessário a congregação estabelecer deveres para os alunos que ocupassem tais 
acentos. Ele sugeriu que seja adotado algo semelhante ao que está escrito no parágrafo 
4o do artigo 42 do estatuto da UFBA, que disciplina essa questão para os membros dos 
órgãos colegiados. Falou também que procurou informações sobre o número de 1 
discente para cada 4 membros não discente. No Regimento gerai do IME, inciso III do 
artigo 17, consta que os Departamentos compõem-se de representantes discentes na 
"forma da lei". Em sua pesquisa, encontrou a resposta da Comissão de Normas da 
UFBA ao diretor da FACED, prof. Cléverson Silva, onde consta que a proporção 
mínima é de 1/5, referindo-se à Portaria de número 1104. de 31 de outubro de 1979. do 
Ministério da Educação.O Prof. Joilson apresentou temos duas importantes observações 
sobre este número:! - No texto, fala-se que o número de estudantes nos órgãos 
colegiados será de até 1/5 e não de exatamente 1/5; 2 - A portaria remete à lei n° 6.680 
de 16 de agosto de 1979 e esta lei já foi revogada, logo subentende-se que a portaria 
também tenha perdido a validade. Desta forma, o Prof. Joilson Ribeiro, sugeriu que seja 
feita uma consulta à Procuradoria Geral da Universidade para sanar esta dúvida e 
solicitou o apoio da congregação para isto. Em seguida, o Sr. Diretor sugeriu e a 
plenária que o Prof. Joilson Ribeiro, escreva uma minuta de resolução que discipline a 
questão da representação discente nos Departamentos. A sugestão foi aprovada por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e 
declarou encerrada a sessão e para constar, eu. Wende Lima de Souza, secretária do 
Instituto de Matemática e Estatística, lavrei a presente Ata, que será devidamente 

i sua aprovação, pelo Presidente, eÀ pejos membros presentes, 
iro de dois mil e dezessete.
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